










O zapadnutí zde není nouze, ještěže se tra-
bant dá nadzvednout, popř. snadno vyhrabat, 
a můžeme zase pokračovat v cestě. V Súdánu 
navštěvujeme núbijské vesnice, kde nás 
místní obyvatelé hostí ve svých hliněných 
domcích, jedeme se také podívat na nejzná-
mější súdánskou památku – černé pyramidy 
Meroe. Jsou menší než ty v Gíze, ale mají své 
kouzlo – stojí uprostřed pouště a nikde ani 
stopy po prodavačích suvenýrů. Jen písek 
a pyramidy. 

ŽIRAFY PODÉL SILNICE
Suchá Afrika je za námi a Etiopie nás pře-
kvapila svými nadmořskými výškami, které 
musely naše trabanty zdolat. Při sjezdech 
ze tří tisíc na úroveň Sněžky jsme mimo jiné 
spálili brzdové obložení. V Africe je ale možné 
všechno, a tak jsme i tuto závadu opravili 
a při cestě na jih jsme se stále nemohli vyna-
dívat na zelené kopce kolem nás, na úrodný 
kraj, kde v období po deštích všechno rostlo 
a zelenalo se. V Keni – zemi, kde asfalt ještě 
neznají – na nás čekaly nezpevněné, rozbah-
něné, děravé a kamenité cesty, které daly 
autům i nám nejvíce zabrat. Útěchou nám byl 
pocit zadostiučinění při přejezdu rovníku, 
ocitáme se na jižní polokouli a tuto velmi 
barevnou zem rychle opouštíme.

V Tanzanii nás vítají první africká divoká 
zvířata – podél silnice se procházejí žirafy. 
Konstatujeme, že jsou stejné, jako v ZOO, ale 
upřímně – je to krásný pocit vidět je ve volné 
přírodě. Tanzanie disponuje mnoha národ-
ními parky, v jednom z nich trávíme skoro 
celé den a užíváme si i další zvířata. Volně se 
tu pohybují zebry, sloni, pštrosi, lvi, pakoně, 

Trabant
Ve své době byl Trabant 
601 velmi progresivním 

automobilem, který byl jako 
první v masové míře vyráběn 

z plastů. Poháněl ho dvou-
taktní, vzduchem chlazený 
dvouválec o výkonu 26 koní. 
Vybaven byl čtyřstupňovou 
převodovkou s volnoběžkou. 

Na přání byla montována 
poloautomatická převodovka 

Hycomat. Postupně se stal 
nejrozšířenějším a nejznáměj-
ším automobilem v bývalém 
táboře socialistických zemí. 
Prvních 50 kusů prototypů 

Trabant 500 sjelo z výrobních 
pásů v německém Zwickau  

7. listopadu 1957, v den  
40. výročí Velké říjnové 

socialistické revoluce. Od roku 
1964 se vyráběl jeho nástupce, 

Trabant 601, jen s malými 
změnami až do 30. dubna 1991.
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Až do Súdánu jsme se potýkali s hodně vysokými 
teplotami, v Chartúmu jsme naměřili přes den i 50 
stupňů. Jediná záchrana byla snažit se přes den co nejvíce 
jet, protože za jízdy to v trabantech pěkně profukovalo 
a horko se dalo bez větších problémů snášet.
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To nejde! Slyšeli jsme ze všech stran. 

Vzít nejubožejší auto Evropy a přejet 

s ním nejubožejší kontinent světa. 

V Africe nejsou silnice, hned vás okradou 

a pro jistotu i zabijí. Projet ji trabantem  

prostě nejde. 

Přestalo nás to bavit. Vzali jsme všechny 

své peníze, takže jeden nemá doma 

kuchyň, druhý topení a dva přerušili školu. 

Vyrazili jsme od severu k jihu kontinentem, 

který všichni odepsali, autem, které už 

odepsané je.  

Protože nám říkali, že to nejde. Protože 

jsme chtěli ukázat, že i když jste na 

tom mizerně, sedíte v mizerném autě a 

projíždíte mizerným krajem, pořád máte 

naději.

Protože když se chce, tak to jde.
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buvoli, opice, obrovské želvy a mnoho 
dalších druhů zvířat. A to vše pozorujeme 
z okének trabantů! 

VIKTORIINY VODOPÁDY BEZ VODY
Při naší cestě Afrikou jsme nemohli 
vynechat návštěvu města Livingstone 
v Zambii. Nejenže zde má bustu Emil Ho-
lub, na čestném místě u národního muzea, 
ale kousek za městem burácejí Viktoriiny 
vodopády. Tedy přesně řečeno – burácejí 
jen v určitém ročním období. V době, kdy 
jsme je chtěli obdivovat my, zde nebyla 
téměř žádná voda a mohli jsme obdivo-
vat jen 1,6 km dlouhou a 140 m vysokou 
skalní stěnu, kde se obvykle valí voda 
v objemu 1 400 m3/s.  Vidět vodopády 
v plné síle určitě stojí za to, ale nejezděte 
za nimi v listopadu.

Delta řeky Okawango v Botswaně je 
zajisté turistickým lákadlem pro všechny, 
kdo chtějí pozorovat africkou faunu 
a flóru v plné síle. Tato největší říční 
vnitrozemská delta (15 000 km2) je však 
nejlépe přístupná lodí, nebo se můžete 
vydat na prohlídku malým letadlem. 
My jsme s trabanty deltu pouze objeli, 
protože zvířat jsme již viděli až dost. Přes 
poušť Kalahari jsme se ubírali na jihozá-
pad do Namibie.

NA NEJJIŽNĚJŠÍ BOD AFRIKY
Namibie pro nás byla Afrikou ve zkratce. 
Jsou zde národní parky plné zvířat, 

písečné duny, pouště, kamenité hory 
i úrodná údolí. K tomu všemu Namibie 
poskytuje perfektní asfaltové silnice 
s precizním značením a pro cestovatele 
nabízí potřebné zázemí a komfort. Dojeli 
jsme až do pouště Namib, kde jsme se 
kochali rudými písečnými dunami. 

Setkáváme se také se zrušenou želez-
niční tratí, která dříve spojovala města 
Aus a Lüderitz. V této oblasti se dříve 
těžily diamanty, v 60. letech byla těžba 
ukončena a obyvatelstvo odešlo do vět-
ších měst. Zbyla tu trať zavátá pískem. 
V Lüderitzu stále stojí krásné koloniální 
nádraží, které čeká na své znovuzprovoz-
nění. Trať se v dnešní době rekonstruuje 
a snad se zde již brzy budou moci svézt 
první cestující. 

Tipněte si  

a získejte DVD s filmem!

Kolik kusů trabantů bylo 

do dnešní doby vyrobeno?

Tři z vás, kteří se svým tipem nejvíce 

přiblíží správné odpovědi, od nás získají 

originální DVD přímo od tvůrců filmu. 

Ve svých tipech zaslaných e-mailem 

na cdprovas@cd.cz nezapomeňte 

uvést vaše jméno a adresu a do před-

mětu zprávy napište 

TRABANT.

Naše cesta končila v Kapském Městě. 
Ještě před tím jsme ale dobyli  
nejjižnější bod Afriky – Střelkový mys. 
Místo, kde se potkávají dva oceány,  
bylo pomyslným zakončením naší  
dlouhé africké cesty. Oficiálním finále 
však bylo přivítání našeho týmu včetně 
dvou trabantů v srdci Kapského Města, 
kterého se zúčastnil i český  
velvyslanec v JAR.

Cesta od severu k jihu napříč takovým 
kontinentem, jakým je Afrika, nás stála 
mnoho úsilí, odříkání, práce a v nepo-
slední řadě i peněz. Ale stálo to za to.  
Afrika na sebe nedá zapomenout. 
A hlavně jsme dokázali, že to jde – pravé 
africké dobrodružství lze zažít i bez 
GPS, ABS a 4x4.   



ČD GUIDE
Autovlakem do Tater

Novinky programu ČD Bonus
Zkušební okruh u Velimi  
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ZA HORSKÝM SLUNCEM

NA JARNÍ LYŽOVAČKU 
DO TATER 

LYŽOVÁNÍ AŽ 184 DNÍ V ROCE
Vysoké Tatry vždy byly tradičním cílem 
českých lyžařů. Náš partnerský skiareál 
Park Snow Štrbské Pleso se může pyšnit 
nejdelšími sezonami na Slovensku, kde 
se lyžuje na svazích Soliska až 184 dní 
v roce. Jedinečné výhledy a nová šestise-
dačková lanovka se sjezdovkou Furkotka, 
která končí až vysokohorskou chatou 
Pod Soliskom v nadmořské výšce 1 848 m 
n.  m., činí z jarního lyžování skutečný 
zážitek. I zde platí pro cestující Českých 
drah v rámci projektu ČD Ski 10% sleva 
na jednodenní permanentku na sjezdov-
kách areálu Park Snow o celkové délce 
7 km. U pokladny stačí předložit lůžkový 
nebo lehátkový příplatek z nočního vlaku 
s cílovou stanicí Poprad nebo Štrba (odtud 
lze již pohodlně dojet „električkou“ až 
do skiareálu). 

ZATÍMCO VY SPÍTE…
Pohodlná cesta v lůžkovém nebo lehátko-
vém voze ve vlaku kategorie EuroNight 
Slovakia (EN 444/445) vám umožní vyu-
žít celý den k lyžování. Přeprava lyží v lůž-
kových vozech je samozřejmě zdarma. 
Nejvýhodnější alternativou pro cestu 
na Slovensko je zpáteční jízdenka CityStar 
Slovensko – např. tři spolucestující zaplatí 

Prohřáté jižní svahy nejvýše položených 
slovenských lyžařských areálů lákají 
k požitkářskému sjezdování a delší dny 
vybízejí k hřebenovým přechodům 
na skialpech. Jarní lyžovačka má prostě 
mnoho výhod a také příznivců.

Praha

Poprad-Tatry 
Štrba

ČD TIP

vlakové spojení

Autovlak EN 445 Slovakia
Praha hl. n., odj. 22.09 
(odbavení k nakládce automobilů probíhá do 20.30)
Poprad-Tatry, příj. 5.48 
(vykládka automobilů na terminálu probíhá do 6.30)

Os 8104 (TEŽ)
Poprad-Tatry TEŽ, odj. 6.06
Štrbské Pleso, příj. 7.14 

Os 8137 (TEŽ)
Štrbské Pleso, odj. 19.45
Poprad-Tatry, příj. 21.00  

Autovlak EN 444 Slovakia
Poprad-Tatry, odj. 22.39  
(odbavení k nakládce automobilů probíhá do 20.30 h)
Praha hl. n., příj. 6.53
(vykládka automobilů probíhá od 7.20)

za obě cesty v lůžkovém voze 215,4 € 
(přibližně 1 795 Kč* na osobu za obě cesty 
včetně příplatků do lůžkového vozu). 
Kdo chce na slovenských horách používat 
vlastní automobil, může ho přepravit 
ve stejném vlaku na speciálním voze, 
zatímco jeho posádka odpočívá v pohodlí 
lůžkového vozu. Můžete tak zažít radost 
z manšestru (lyžování po upravené 

www.cd.cz/cdski

ŠTRBSKÉ PLESO
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sjezdovce) na Solisku mezi prvními. Před 
nakládkou na autovlak zpět z Popradu 
do Prahy (odbavení k nakládce do 20.30 h) 
zbývá dost času na návštěvu termálního 
koupaliště AquaCity. Během cesty bude 
na vaše bezpečí a pohodlí dohlížet ste-
vard, který vás včas vzbudí před příjez-
dem do cílové stanice.

Najít ubytování za příjemnou cenu není 
na konci sezony problém, na stránkách 
www.parksnow.sk/tatry/ubytovanie.
php lze najít oblíbené apartmány nebo 
penziony v oblasti Štrbského Plesa.

*Cena v Kč závisí na aktuálním kurzu.

S ČD SKI AŽ DO KONCE BŘEZNA
Na lyže lze dojet vytipovanými spoji 
ČD Ski do dvou hodin do všech partner-
ských skiareálů Českých drah (kde navíc 
cestující Českých drah po předložení 
jízdenky obdrží do 27. března 10% slevu 
na jednodenní permanentku). České 
dráhy doporučují výhodné spoje k cestě 
na lyže z Liberce do skiareálu Tanvaldský 
Špičák, z Hradce Králové do Trutnova 
a až do Pece pod Sněžkou (kam však vlak 
nejede, ale na cestující Českých drah 
u vybraných vlaků čeká bezplatný skibus 
přímo do areálu SKI Pec), z Olomouce 
do Ostružné v Jeseníkách. Z Bohumína, 
Českého Těšína a Třince lze vlakem dojet 
do Mostů u Jablunkova a z Plzně zase 
směrem na Železnou Rudu do nejoblíbe-
nějšího šumavského lyžařského areálu 
Špičák. 

www.cd.cz/autovlak

Sleva 10 % 

na jednodenní 

permanentky

foto
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evropská zkušební velmoc

KROUŽENÍM K DOKONALOSTI

Nenápadná stanice Velim ležící 
na trati z Prahy do Kolína skrývá 
nezasvěcenému cestujícímu jednu 
zvláštnost – odbočuje odsud vlečka 
do jednoho z nejzajímavějších míst 
železničního zkušebnictví nejen 
v České republice, ale i v celé Evropě. 

Zkušební okruh Výzkumného Ústavu 
Železničního, který je jednou z dce-

řiných společností Českých drah, před-
stavuje pro výrobce železničních vozidel 
a zařízení možnost, jak vyzkoušet své 
výrobky v prostředí uzavřeném běžnému 
provozu. To umožňuje zkušební a schva-
lovací proces nejen výrazně urychlit, ale 
soustředit se i na testy, které by nebyly 
v prostředí normálního železničního 
provozu myslitelné. A to byla hlavní idea 
vzniku zkušebního okruhu.

ZA VŠÍM STÁLA RVHP
Vznik potřeby uzavřené zkušební 
železniční tratě je datován do poloviny 
padesátých let minulého století a roz-
hodnutí o výstavbě zkušebního okruhu 
na našem území vzniklo pravděpodobně 
na šesté konferenci ministrů železnic 
a dopravy v rámci Rady vzájemné hos-
podářské pomoci (RVHP) v roce 1959. 
K finálnímu výběru místa výstavby byly 
určeny dvě lokality na Slovensku (Vrútky 
a Diviaky) a čtyři v Čechách (Velim, Jíkev, 
Vraňany, Nýřany). Nakonec padla volba 

text VÁCLAV RUBEŠ 
foto AUTOr, Michal málek, ivo štecha
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na polabskou rovinu z důvodu mini-
mální potřeby zemních prací a prostoru, 
který protínaly pouze místní silniční 
komunikace.

Práce započaly na konci září 1960 
a v červenci 1963 byla otevřena želez-
niční trať ve tvaru oválu dlouhá více 
než 13 km a určená pro rychlost až 200 
km/h, zatím bez trakčního vedení pro 
elektrická vozidla. Elektrický provoz 
byl zahájen 14. prosince 1965. Od května 
1969 do června 1971 se budoval malý 
železniční okruh, situovaný uvnitř 
velkého železničního okruhu, který je 
dlouhý zhruba čtyři  kilometry a je také 
elektrifikován. Maximální rychlost se zde 
pohybuje od 80 až po 120 km/h.

Již v roce 1964 byl na velkém okruhu 
vytvořen tuzemský rekord v rychlosti 
parních lokomotiv, kdy Albatros řady 
498.106 roztáhl svá křídla a ručička 
rychloměru ukázala 162 km/h. O osm let 
později zde triumfovala elektrická tra- 
kce v podání lokomotivy Škoda řady  
E 469.3030 (dnes 124.601), která ustano-
vila rekord 219 km/h. 

VE VYBRANÉ SPOLEČNOSTI
Věhlas zkušebního okruhu ve Velimi vy-
niká ještě více ve společnosti podstatně 
mladších zkušebních center ze západní 
Evropy – například okruhu Centre 
d'Essais Ferroviaire u severofrancouz-
ského města Valenciennes nebo okruhu 
společnosti Siemens Transportation 
Systems v Severním Porýní-Vestfálsku. 
Velimské zkušební centrum dokáže na-
bídnout nejvyšší rychlost, která u jedno-
tek s naklápěcí skříní může dosáhnout až 
230 km/h, a je ze všech okruhů nejdelší. 
Proto zde nejsou testovány jen konvenční 
lokomotivy a vozy, ale často i vysokorych-
lostní jednotky, ke kterým patří i AGV – již 
čtvrtá generace legendárního TGV.

Protože napájecí systémy mohou být 
měněny podle přání zákazníka a typu 
zkoušek, testují se tu stroje jak domácí 
provenience, tak předních evropských 
výrobců jako Alstom nebo Siemens. 
V poslední době zdejší provoz několikaná-
sobně vzrostl, neboť výrobci zde testují 
svá nová vozidla a ČD velký počet řad 
nových či modernizovaných vozidel.  

Přestože  
obkroužit ovál 

rychlostí 200 km/h 
trvá jen něco přes 
tři minuty, je zde 
prakticky pořád 

plno. 

Splnil se mu sen 

Jedenáctiletému Matěji Brzicovi, který se proslavil 
účastí v televizní soutěži Talentmania díky 
schopnosti naučit se nazpaměť prakticky celý 
jízdní řád, se splnil klukovský sen. Náměstek 
generálního ředitele ČD pro osobní dopravu 
Antonín Blažek ho v polovině února pozval na 
okruh do Velimy na zkušební jízdy „dvoustovkou“ 
při testech nové lokomotivy řady 380 pro České 
dráhy a také upravené řady 363.5 pro ČD Cargo.  

Základní parametry
Délka: 
velký okruh 13,276 km
malý okruh 3,951 km
celková délka kolejí 28,2 km

Maximální rychlost: 
velký okruh 210 km/h  
(230 km/h pro jednotky 
s naklápěcí skříní)
malý okruh 80–120 km/h  
(dle poloměru oblouku)

Praha

Velim

směr 
Praha

směr 
Kolín
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MODRÝ JEZDEC  
VE VÍDEŇSKÉ ALBERTINĚ 

České dráhy a Rakouské spolkové dráhy (ÖBB) vás ve spolupráci 
s muzeem Albertina zvou do Vídně na očekávanou výstavu Modrý 
jezdec. Jedná se o výstavu děl autorů, jakými jsou Kandinsky, 
Marc, Klee, Macke či Kubin. Pojmenování výstavy Modrý jezdec 
je odvozeno od  volného uskupení umělců, které si vybralo název 
podle almanachu vydávaného Vasilijem Kandinskym a Fran-
zem Marcem v Mnichově od roku 1912. Na výstavě budou svými 
díly zastoupeni následující umělci: August Macke, Franz Marc, 
Marianne von Werefkin, Alexej von Jawlensky, Vasilij Kandinsky, 
Robert Delaunay, Heinrich Campendonk, Gabriele Münter, Paul 
Klee a Alfred Kubin.

Kdy 4. 2. 2011 – 15. 5. 2011 
Kde Muzeum Albertina, Vídeň, www.albertina.at

V rámci zákaznického programu ČD Bonus je pro ces-
tující vlakem připravena sleva na vstupné do muzea 

Albertina. Oproti jízdence na vlak odkudkoli z ČR do Vídně 
získáte až 25% slevu na vstupné a místo 9,50 €  za běžnou vstu-
penku zaplatíte 7 €. 

DO REZIDENČNÍHO ZÁMKU  
V DRÁŽĎANECH 

České dráhy ve spolupráci se Státní sbírkou umění (Staatliche 
Kunstsammlungen Dresden – SKD) vás zvou na výlet do Drážďan. 
Kromě slavného Zwingeru stojí za návštěvu Rezidenční zámek 
(Residenzschloss), který najdete po levé straně od náměstí 
Altmarkt. Z Hlavního nádraží je to 15 minut chůze. Jeho dnešní 
podoba je výsledkem rozsáhlé rekonstrukce, která odstra-
nila následky druhé světové války a bombardování Drážďan 
v roce 1945. V budově Rezidenčního zámku jsou umístěny stálé 
expozice sbírky mincí (Münzkabinett), grafiky (Kupferstich-
Kabinett), klenotů (Neue Grüne Gewölbe a Historische Grüne 
Gewölbe) nebo sbírky orientálního umění (Türckische Cammer). 
Mnoho z vystavených exponátů je spjato s dějinami českých zemí. 

Kde Rezidenční zámek, Drážďany, www.skd.de

V rámci zákaznického programu ČD Bonus získáte 
25% slevu na vstupné do Zwingeru (Obrazárna sta-

rých mistrů), Rezidenčního zámku a Albertina, a to po před-
ložení mezinárodní jízdenky Českých drah či Deutsche Bahn 
odkudkoli z ČR do Drážďan.  
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ČD TIP

ČD TIP

Až 25%
sleva

 Sleva
25 %

Díky programu ČD Bonus mohou využívat 
držitelé In-karet a jízdenek ČD slevy a výhody 
u partnerů programu. Přinášíme vám 
vybrané tipy na kulturní 
akce a jarní výlety. 

SLEVY PRO VĚRNÉ ZÁKAZNÍKY

JARO S PROGRAMEM  
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UMĚNÍ STARÉHO SVĚTA  
V PRAZE 

V rámci oslav 215. výročí založení otevřela Národní galerie 
v Praze v paláci Kinských novou stálou expozici umění Asie a sta-
rověkého Středomoří ze sbírek Národní galerie v Praze a Národ-
ního muzea nazvanou Umění Starého světa. 

Výstava ve dvaceti sálech paláce Kinských přibližuje na roz-
sáhlém souboru vzácných děl sedm tisíc let vývoje umění vel-
kých kultur Starého světa – Evropy, severní Afriky a Asie.  Pře-
hlídka představuje výběr jedenácti set nejlepších uměleckých 
památek starých světových kultur, shromažďovaných po staletí 
generacemi našich předků, a  je tedy i poctou velkým českým 
archeologům, badatelům, znalcům a sběratelům umění. 
 
Kdy od 4. února 2011, stálá expozice 
Kde palác Kinských, Staroměstské náměstí 12, 
	Pra ha 1, www.ngprague.cz 

Držitelům jízdenek ČD v minimální hodnotě 
100 Kč, které nejsou starší více než 2 kalendářní 

měsíce ode dne jejich použití, bude poskytnuta sleva ve výši 
20 % na základní vstupné. Různé druhy slev není možné 
kombinovat.

NOVÁ SEZONA  
V LUŽNÉ U RAKOVNÍKA  

Areál muzea je umístěn u železniční stanice Lužná u Rakovníka 
v nádherné přírodě na okraji křivoklátských lesů. Ve zdejších 
sbírkách jsou k vidění jak parní lokomotivy různých kategorií 
a z různých období, tak i historické motorové lokomotivy, moto-
rové vozy či ukázky technických zařízení na železnici. Pravi-
delně se zde také konají jízdy nostalgických vlaků, díky nimž mů-
žete minulost drah nejen vidět, ale na vlastní kůži zažít. Vydejte 
se tedy za námi do Lužné a užijte si příjemný den s nádechem dob 
dávno i nedávno minulých. 

Kdy od 23. dubna 2011 
Kde Lužná u Rakovníka, www.cdmuzeum.cz

Držitelé In-karty či jízdenky ČD v libovolné hod-
notě, která bude použita k cestě do Lužné u Rakov-

níka v den návštěvy muzea, si mohou zakoupit vstupenky 
do areálu muzea se slevou 20 %. 
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 Sleva
20 %

 Sleva
20 %
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VELIKONOCE  
V ARCIDIECÉZNÍM MUZEU

Centrem výstavy Velikonoční liturgie a výtvarné umění (Victimae Paschali laudes) 
je nově restaurovaná socha Ukřižovaného Krista s pohyblivými pažemi z Litovle (16. 
století), která byla na Velký pátek snímána z kříže a skládána do Božího hrobu a byla 
jí vzdávána speciální forma úcty. Tento unikát zde doprovázejí další umělecká díla 
vybraná s ohledem na jejich téma a zejména funkci během velikonočního Tridua. Výstava 
tak představuje biblický příběh Kristových pašijí od Kristova vjezdu do Jeruzaléma přes 
jeho spasitelskou oběť na kříži až po následné Zmrtvýchvstání a Nanebevstoupení přímo 
s ohledem na liturgické texty a na konkrétní historickou podobu velikonočních obřadů.
 
Kdy 20. 4. – 21. 8. 2011 
Kde Arcidiecézní muzeum Olomouc, Ambit, www.olmuart.cz 

Držitelům platných In-karet 
a jízdních dokladů ČD v mini-

mální hodnotě 100 Kč bude poskytnuta 
sleva ve výši 50 %, a to po dobu dvou 
týdnů následujících po datu využití 
jízdního dokladu. Sleva na základní 
vstupné platí do Muzea moderního 
umění a do Arcidiecézního muzea 
v Olomouci.

LEVNĚJŠÍ UBYTOVÁNÍ  
S IN-KARTOU  

Ať už cestujete v rámci ČR kamkoli, využijte vý-
hodné nabídky ubytování od www.czechhotels.net. 
V rámci zákaznického programu ČD Bonus mají drži-
telé In-karet 10% slevu na ubytování. Více na webo-
vých stránkách či na tel. 731 454 156. 
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 Sleva
50 %

 Sleva
10 %

     www.cd.cz       840 112 113 

Cestujte
levněji …

Navštivte:
▪  galerie  
▪  výstavy  
▪  muzea  
▪  restaurace

se slevou 
až 25 %.

… a využívejte 
další výhody 
s programem 
ČD Bonus.

České dráhy, 
Váš osobní dopravce
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01 VYBERTE SI SVOJI SLEVU
Na In-kartu si můžete zakoupit některou ze 
zákaznických aplikací (slev). Už podle jejich 
názvů lze snadno rozpoznat, jakou slevu 
z ceny jednosměrného a zpátečního jízdného 
ČD s nimi získáte. V nabídce jsou slevy IN 25, 
IN 50, IN 100 a také IN senior a IN business. 

02 Vlakem jen za polovinu
Cestujete vlakem pravidelně? Pak se vám 
vyplatí pořídit si na In-kartu zákaznickou slevu 
IN 50. S ní zaplatíte za jednosměrné a zpáteční 
jízdenky ČD jen polovinu z jejich ceny. Za roční 
aplikaci (slevu) IN 50 zaplatí dospělý cestující 
2 990 Kč, mladí do 26 let jen 1 330 Kč. 

03 Na rok, na dva nebo na tři 
Zákaznickou aplikaci (slevu) si na In-kartu ne-
musíte kupovat na tři roky. Pokud si ji chcete 
vyzkoušet třeba jen na rok, máte možnost. 
České dráhy rozšířily nabídku a zákazníci 
si mohou vybrat slevy IN 25, IN 50, IN 100 
a IN senior s platností jeden, dva nebo tři roky. 

04 Bezstarostně s IN 100
Neomezené cestování vlakem v 1. a 2. třídě – 
to je hlavní výhoda In-karty se slevou IN 100. 
S touto aplikací (slevou) se bez dalšího placení 
svezete i lanovkou na Ještěd nebo linkou 
Airport Express. Za aplikaci (slevu) IN 100 
s roční platností zaplatíte 22 500 Kč.  

05 Zjistěte si, kolik ušetříte
S In-kartou se dají ušetřit nemalé peníze. 
Nevěříte? Na webových stránkách Českých 
drah na adrese www.cd.cz si najděte v záložce 
In-karta položku Spočítat úsporu. Pomocí 
tohoto praktického kalkulátoru Českých drah 
snadno zjistíte, jak se vám In-karta vyplatí. 

06 Výhodně do práce a školy
Slevy na In-kartě také zlevňují o 25 % ceny 
traťových jízdenek. Pokud pravidelně dojíždíte 
vlakem do zaměstnání nebo do školy a ces-
tujete s traťovými jízdenkami, využijte této 
slevy. Pořizovací cena aplikace (slevy) na In-
kartě se vám může vrátit už za pár měsíců. 

08 IN business pro firmy
Firmám, které by rády redukovaly náklady 
za služební cesty, doporučujeme In-kartu se 
slevou IN business. Je přenosná, takže s ní může 
neomezeně cestovat vlakem v 1. i 2. třídě kterýko-
liv zaměstnanec (na rok za 45 tis. Kč). O vydání 
požádejte v obchodním oddělení GŘ ČD.

07 Levnější SporoTikety Česko
K neopomenutelným výhodám aplikací 
(slev) na In-kartě patří možnost nákupu 
levných jízdenek SporoTiket Česko za ještě 
výhodnější ceny. S jízdenkami SporoTiket 
Česko lze cestovat vlakem ve 2. třídě mezi 
vybranými městy v České republice. 

09 Plaťte bezhotovostně
Na In-kartě se vyplatí aktivovat elektronickou 
peněženku a platit s ní za jízdenky ČD. Proč? 
Při platbě u pokladní přepážky, u jízdenkového 
automatu nebo u průvodčího vám budou 
připsána tři procenta z uhrazené ceny jako 
bonus zpět do elektronické peněženky. 

10 výhody programu čd bonus 
Pořízením In-karty se automaticky stáváte 
členy zákaznického programu ČD Bonus. Na-
příklad v restauracích Kobe získáte 15% slevu 
na celkovou konzumaci (vyjma zvýhodně-
ných menu, poledních menu a nedělních 
brunch). Více na www.cd.cz.

10 tipů
pro levnější cestování vlakem
Patří mezi vaše novoroční předsevzetí slib, že začnete šetřit? 
Pak si pořiďte co nejdříve In-kartu Českých drah.  
S ní ušetříte nejen na jízdenkách na vlak nebo místenkách, 
ale i u partnerů zákaznického programu ČD Bonus. 
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Kulturní tipy připravuje Jan Kábrt, 
vedoucí kulturní rubriky MF DNES 
a magazínu VÍKEND DNES.

Horké novinky

z kultury

THE SOCIAL NETWORK
Facebook je fenomén, ale může 
být film o něm dostatečné 
drama? Může, pokud se 
nezabýváte jeho obsahem nebo 

tím, jak ho kdysi u počítače Mark 
Zuckerberg programoval. Režisér David Fincher 
se zaměřil až na další fázi, na chvíli, kdy se 
z obyčejného studenta stane milionář a jaké 
jeho úspěch vyvolá spory.
USA, 115 MIN. / REŽIE – DAVID FINCHER / HRAJÍ – JESSE EISENBERG, JUSTIN 
TIMBERLAKE, ANDREW GARFIELD, BRENDA SONGOVÁ

MÁ MĚ RÁD,  
NEMÁ MĚ RÁD
Mile a chytře vystavěné vyprá-
vění o tom, jak k sobě Bryce 
a Juli našli cestu. A začalo to už 

ve druhé třídě na základce, respektive hned 
ve chvíli, kdy se Bryce s rodiči přistěhoval. Juli 
okamžitě zahořela, Bryce ne. A když zase jemu 
po letech některé věci začaly docházet, ona už 
ztrácela zájem.
USA, 90 MIN. / REŽIE – ROB REINER / HRAJÍ – MADELINE CARROLLOVÁ, CALLAN 
MCAULIFFE, AIDAN QUINN, PENELOPE ANN MILLEROVÁ

WALL STREET:  
PENÍZE NIKDY NESPÍ 
Je to především skvělý Michael 
Douglas, proč se vyplatí 
pokračování oscarového hitu 

Wall Street zhlédnout. Jeho děj začíná tam, 
kde před lety skončil. Finanční žralok Gekko 
vychází z vězení a ačkoliv se svět venku 
během jeho trestu výrazně změnil, netrvá mu 
adaptace dlouho.
USA, 133 MIN. / REŽIE – OLIVER STONE / HRAJÍ – SHIA LABEOUF, MICHAEL 
DOUGLAS, JOSH BROLIN, CAREY MULLIGANOVÁ

KRÁLOVA ŘEČ
Vedle Černé labutě a 127 hodin hýbe začátkem filmového roku i Krá-
lova řeč. V ní stojí Velká Británie na prahu druhé světové války a kromě 
jiných musí řešit i problém charismatického vůdce. Trůn totiž připadl 
Bertiemu, synovi zesnulého Jiřího V., ze kterého je rázem Jiří VI. Ten 
se rychle musí vypořádat se  svým celoživotním koktáním, aby mohl 
pronést takový projev, který by zemi sjednotil proti nepříteli.
REŽIE – Tom Hooper / HRAJÍ – Colin Firth, Geoffrey Rush, Helena Bonham Carterová
V KINECH OD 10. BŘEZNA

filmy na doma

kino

ODCHÁZENÍ
Kdo by nebyl zvědavý, 
jak to dopadlo, když se 
bývalý prezident Václav 
Havel rozhodl zfilmovat 
svoji úspěšnou divadelní 
hru? Navíc s tak skvělým 
hereckým ansámblem. 
V jeho čele stanul Josef 
Abrhám v roli bývalého 
kancléře Viléma Riegera, 
který se ke své nelibosti 
musí stěhovat z vládní vily. 
A zároveň se musí smířit 
s tím, že jeho dřívější vliv 
získává kariérista a opo-
nent Vlastimil Klein.

OBŘAD
Švédský režisér Mikael Hafström, který natočil Hru s nevěrou nebo 
Pokoj 1408, se ve svém novém filmu inspiroval skutečnými udá-
lostmi. Ty zavedly amerického, poněkud skeptického studenta kněž-
ského semináře Michaela Kovaka až do školy exorcismu ve Vatikánu, 
kde se seznámí i s neortodoxním Otcem Lucasem. A je to právě on, 
kdo mladíka seznámí i s temnou stránkou jeho víry.
REŽIE – Mikael Hafström / HRAJÍ – Anthony Hopkins, Colin O‘Donoghue, Alice Braga
V KINECH OD 17. BŘEZNA

REŽIE – Václav Havel / HRAJÍ – Josef Abrhám, Dagmar Havlová, Jaroslav Dušek, Vlasta Chramostová
V KINECH OD 24. BŘEZNA
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DEE DEE BRIDGEWATER
Vstupenka, která stojí nejméně 1930 
korun, to opravdu není levná záležitost. 
I když je vysoká cena hlavně zamýšlenou 
podporou hudebního festivalu Struny 
podzimu, očekávat se dá též výjimečný 
hudební zážitek. Dee Dee Bridgewater je 
totiž fenomenální jazzová zpěvačka, která 
letos dostala svoji další cenu Grammy. 
V Praze představí poctu legendární Billie 
Holiday.
2. 4., OBECNÍ DŮM, PRAHA

koncerty
divadlo

JIŘÍ SCHELINGER  
/ ČAS 51:71:81
René, já a Rudolf, Holubí 
dům, Jsem prý blázen jen, 

Jahody mražený – to byly hity zpěváka 
Jiřího Schelingera, od jehož narození je 
letos šedesát a od tragické smrti třicet let. 
Hudební kariéru zpěváka s drsným hlasem 
mapuje kolekce tří cédéček, na kterých jsou 
největší hity, ale také řada pozapomenutých 
nahrávek.
   

ROXETTE  
/ CHARM SCHOOL
Vzpomínáte na blonďatou 
Švédku Marii Fredriksso-

novou, jejího parťáka Pere Gessleho 
a chytlavé hity, které v 90. letech dobývaly 
hitparády? Dvojice je po desetileté pauze zpět 
s novou deskou Charm School, která na ty 
předcházející úzce navazuje, proto potěší hlavně 
fandy. A ti se už pomalu mohou chystat na kon-
cert, který v O2 Areně proběhne 5. června.

PETR MUK  
/ OUTRO
Vzpomínka na Petra Muka 
není výběrem jeho největ-

ších hitů, nýbrž novinkou, na které 
v době své nenadálé smrti pracoval. Po loňském 
úspěšném Bludišti chtěl zpěvák rychle navázat 
další deskou a některé písničky už měl kom-
pletně připravené, jiné ve stadiu demosnímků. 
Na desce Outro se tak můžete seznámit s plány, 
které Petr Muk už dotáhnout nestihl.

desky

SMOKIE
Legendární britská kapela, která v se-
dmdesátých letech svojí popularitou 
konkurovala kapelám jako Pink Floyd 
nebo Rolling Stones. Od 16. do 19. března 
se představí v Krnově, Brně, Pardubicích 
a v Plzni.
16.–19. 3., RŮZNÁ MĚSTA

RYTMUS
Pokud chcete vidět nového porotce  
ČeskoSlovenské SuperStar v akci, máte 
příležitost v Dobrovicích u Mladé Bole-
slavi. Lze očekávat, že v programu zazní 
písně z desek Bengoro a Kral i rapperův 
poslední velký hit Zlatokopky.
12. 3., DOBROVICE

SVĚTÁCI
Režisér Vladimír Morávek se zhostil legen-
dárního filmu Zdeňka Podskalského Světáci 
a v Hradci Králové představil jeho divadelní 
podobu. V komedii tak ožili nejen fasádníci 
Tonda Skopec, Gusta Prouza a Honza 
Petrtýl i „jejich“ dámy Boženka, Marcela 
a Zuzana, ale též kapela Golden Kids, které 
chtěl režisér vzdát hold.
KLICPEROVO DIVADLO HRADEC KRÁLOVÉ / REŽIE – VLADIMÍR MO-
RÁVEK / HRAJÍ – JIŘÍ ZAPLETAL, ONDŘEJ MALÝ, FILIP RICHTERMOC, 
KRISTÝNA KOCIÁNOVÁ

UṔ END́ DOWN
Nové představení souboru Cirk La Putyka 
bývá dlouho dopředu vyprodané, tak si 
sežeňte lístky včas. Unikátní zážitek je 
zaručen. Postmoderní příběh lidí a andělů 
míchá divadelní prvky a výrazný hudební 
doprovod s artistickými čísly, které berou 
dech. Ať už jde o akrobacii na šálách visících 
ze stropu nebo výskoky z houpačky.
LA PUTYKA, PRAHA / REŽIE – ROSŤA NOVÁK / HRAJÍ – ROSŤA NOVÁK 
ST., ROSŤA NOVÁK JR., VOJTĚCH DYK, TEREZA TOBĚRNÁ

JMÉNO RŮŽE
Slavné knihy filozofa a spisovatele Umberta 
Eca, v níž františkánský bratr William spolu 
se svým žákem Adsonem pátrá po okolnos-
tech záhadných úmrtí v italském opatství 
ve čtrnáctém století, se chopil německý 
herec a režisér Claus J. Frankl a vytvořil z ní 
divadlení hru. A v Brně ji zrežíroval Petr 
Kracik.
MĚSTSKÉ DIVADLO BRNO / REŽIE – PETR KRACIK / HRAJÍ – VIKTOR 
SKÁLA, VOJTĚCH BLAHUTA, ZDENĚK JUNÁK
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knihy
AGATHA CHRISTIE / VLAK 
Z PADDINGTONU
Do vlaku tematickou de-
tektivku? Proč ne. V dalším 
příběhu od Agathy Christie 
řeší slečna Marplová zá-
hadu zločinu, který byl jen 

na chvilku zahlédnut v kupé jedoucího 
vlaku. Mrtvolu pak na žádost slečny 
Marplové hledá její mladá pomocnice Lucy 
v ponurém měšťanském domě. A zatímco ji 
průběžně informuje o svých objevech, bystrá 
důchodkyně už na pachatele chystá past.
KNIŽNÍ KLUB, 219 KČ

LEON DE WINTER / PRÁVO 
NA NÁVRAT
Nový a znepokojivý román 
významného nizozemského 
spisovatele je pohledeom 
do roku 2024. Leon de Winter 

se v knize zamýšlí nad tím, jak bude 
vypadat Izrael za čtrnáct let a je to vize 
mrazivě apokalyptická. Země se po dlouhých 
letech marného boje se sílícími pumovými 
a raketovými útoky Palestinců a po neú-
spěšných pokusech o mírový proces scvrkne 
na miniaturní stát, z něhož kdo mohl, uprchl.
ODEON, 319 KČ

B. LEININGER,  
A. LEININGEROVÁ,  
K. GROSS / MOST ČASU
Mystický příběh tří autorů 
vypráví příběh malého Jamese, 

do kterého se měla reinkarnovat duše 
pilota, který zahynul ve druhé světové válce. 
Chlapcovi rodiče se snaží záhadu objasnit, 
ovšem s každým dalším detailem, který se 
jim podaří zjistit, se jejich počáteční nedůvěra 
rozplývá. A zjišťují, že na některé věci prostě 
nejsou schopni najít racionální odpovědi.
IKAR, 259 KČ

56  / kultura 

MICHEL COMTE /  
NOT ONLY WOMEN
Třicet let fotografuje Švýcar Michel Comte 
známé herečky, modelky nebo zpěvačky. 
A nejsou to snímky ledajaké, vždyť zdobí titulní 
strany časopisů Vanity Fair, Vogue nebo Pre-
miere. A řada snímků vzbudila svojí provokací 
náležitou pozornost, třeba když Comte portréto-
val nahou partnerku francouzského prezidenta 
Nicolase Sarkozyho Carlu Bruniovou.
I tento snímek je součástí výstavy v pražské 
Leica Gallery, která třicetiletou práci známého 
fotografa přibližuje. Vedle Bruniové tu najdete 
třeba portrét zpěvačky Tiny Turnerové oblečené 
jen do třásní, rukama se zakrývající Sophie 
Marceau a Demi Moore, magický pohled Sophie 
Lorenové a řadu dalších známých tváří. Pokaždé 
zachycené originálním pohledem Comteho, 
který ženy často fotografoval pro reklamní 
kampaně značek Dolce & Gabbana, Armani 
nebo Versace.
LEICA GALLERY, PRAHA. OTEVŘENO DO 3. DUBNA

výstavy

MEXIKO V ILUSTRACÍCH
Výstava v pražském Institutu  
Cervantes představuje mexické 
umění v letech 1920–1950 pomocí 
obrázků a ilustrací publikovaných 
v tamějších knihách, časopisech 
a plakátech. Snaží se přiblížit způsob, 
jakým umění šířilo obraz porevoluční 
země, její následné kulturní a poli-
tické reformy. Mezi zúčastněnými 
autory jsou Diego Rivera, Dr. Atl,  
Leopoldo Méndez nebo Carlos Mérida.
INSTITUT CERVANTES, PRAHA. OTEVŘENO DO 2. DUBNA

ARS LONGA...
Část výstavy ve druhém patře zlín-
ského zámku je věnována nejnovějším 
dílům grafika a malíře Jiřího Ander-
leho, ale též lze nahlédnout do jeho 
rozsáhlé umělecké sbírky. Vystaveno 
je čtyřicet litografií slavných umělců 
Joana Miróa, Antoniho Tapiese, Jeana 
Dubuffeta nebo Marca Chagalla, 
ale též plastiky z Afriky. Ty Anderle 
shromažďuje již od roku 1964.
GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ VE ZLÍNĚ.
OTEVŘENO DO 10. DUBNA
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Změňte taktiku a cestujte vlakem s In-kartou. 

Vyberte si slevu 25 %, 50 % nebo 100 % na jeden 
až tři bezstarostné roky. K dostání u pokladen 
Českých drah nebo na www.cd.cz/eshop 

estujte vlakem s In-kartou.

%, 50 % nebo 100 % na jeden 
ky. K dostání u pokladen 

a www.cd.cz/eshop 

České dráhy, Váš osobní dopravce
    www.cd.cz      840 112 113 

Jezdit vlakem 
bez In-karty?

To je jako plachtit 
přes celé moře 
s kapesníkem.



Jsem zásilka spolehlivě doručená ČD-Kurýrem

ČDKurýr
 Na každé zásilce opravdu záleží

České dráhy, Váš osobní dopravce
    www.cd.cz      840 112 113 




